

三座火山脚下的奇风异俗

~~ 幼儿多病许愿蓄长发

小题 幼儿多病 许愿蓄长发

印尼中爪哇省有三座火山，都是爆发过的“危险性火山”在三座火山脚下，聚居着当地的居民，尽管在火山喷发时逃避离开家园，但在火山平静后，居民们又返回原地过着日常的耕种生活，因为他们所聚居的山脚下，由于火山喷发的火山灰，土地都很肥沃，种植物极其容易成长与收获。

这三座火山是（一）默拉比山（MERAPI）（二）默尔峇孜山（MERBABU）（三）宋彬山（SUMBING）

上述三座火山位置正好环绕着中爪哇的山城玛格浪（MAGELANG）形成不很正常的三角形地

势，各座山相距那山城都只有20公里路程左右。

三座山的海拔分别如下高度：

宋彬山海拔 3371 公尺 位于西面。

默尔峇孜山海拔 3142 公尺 位于东面。

默拉比山 2911 公尺 位于东面。

没有言笑，过着孤独生活

自古今别，三种火山的位置虽不相同，而且距离相当远，但却同样保留着“为幼儿蓄留长发”的习俗，都是为了能够让幼儿脱离“疾病缠身”的灾难和化险为夷与驱邪。

对于那些应当执行该习俗的幼儿，其戒条是对于相关的幼儿出世后的四十天之

内总是遭受“疾病缠身”之病痛，其父母就必须“许愿”而执行言上孩子蓄留起长发来。

受过“蓄留长发”的孩子通常都让长发长到六七岁，都不许梳理让满头的长发蓬发杂乱，甚至打绺，都不能随手动一动，而且其父母还要特别护理其生长。

蓄留长发的孩子被认为具有“特殊功能”没人敢讥笑他们或议论他们。其他正常的孩子都不敢同这位有特殊功能的孩子言谈或嬉戏，见了面也尽量躲闪当作没相见，无形中变成孤独的孩子。

因为蓄长发该孩子也逐渐形成面无表情与带着神秘感的状态，他们就如此地

过着六七岁的异常生活。

六七岁举行剪长发仪式

但到了六七岁，孩子的父母就会打算为该“特殊功能孩子”举行一种“剪掉长发”的仪式。

剪长发须请“鲁坤”（法师）来执行，首先由他念经，然后把手中的戒指套上打绺的一缕缕长发，这才把长发剪下，共剪下七缕打绺长发后，才停手由其父母动手剪发，其仪式与法师相同，剪过打绺长发后，接着才把所有的长发都剪掉。

要给孩子剪发，其父母还必须问过该孩子愿意不愿意，不可能随意就剪掉，并且会问孩子要举行些

什么场面？答应了才执行，一般说来除了准备杀鸡宰羊请同村邻里，还会有竹马舞 娃洋戏（皮影）表演。

孩子的父母为了给孩子剪长发，必须准备相当大的费用，但为了孩子做父母的都会好好储存一笔的数目来完成他们的心愿。

最令人奇怪的是剪掉长发之后，那位被认为有点神秘与异样眼神的孩子，随即也开始了面有表情，爱说闲话的普通孩子，而宴会中的其他孩子也开始上前和这位孩子毫无拘束地说说笑笑，完全变了模样！

名作家沙里洪遗 著

俄联邦委员会批准俄军境外动武

普京：必要时将履行义务

【环球网快讯】俄罗斯联邦委员会（议会上院）23日批准俄罗斯总统普京关于在境外动用俄罗斯武装力量的请求。

据俄新社刚刚报道，普京对此表示，“必要时我将履行自己承担的义务”

当地时间21日，俄罗斯国防部长绍伊古在当天举行的俄罗斯联邦安全会议上发言。绍伊古表示，乌

克兰方面的炮击并不是随意的，所有目标均为预先选定的。

此外，绍伊古还表示，目前在顿涅茨克和卢甘斯克接触线，乌军集中了约5.93万名士兵。另外，关于乌克兰总统泽连斯基在慕尼黑安全会议上有关可能会恢复乌克兰的核地位的暗示，绍伊古评价称其“是危险的”。

俄罗斯南部军区

当天发布公告称，俄罗斯联邦安全局边防人员在罗斯托夫州米奇亚斯卡娅村附近发现一破坏和侦察小组从乌克兰方向越过边境。俄军方击毙5名企图越境的武装人员并击毁两辆越境的乌军装甲车。

对此，乌克兰外长库列巴否认俄方关于乌克兰武装部队向俄罗斯领土发动攻击的消息。

乌克兰外长表示，乌克兰武装部队向俄罗斯领土发动攻击的相关内容完全是谎言。他表示，乌克兰没有派遣人员或装甲运兵车越过边境进入俄罗斯，也没有向俄罗斯领土或边境检查站开火。他同时强调乌克兰没有进行此类行动，也不打算进行此类行动。他同时敦促俄罗斯立刻停止散播这类虚假消息。

近期，俄乌关系持续紧张，双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵，有“入侵”之势。俄方对此予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。